Bezirksamt Neukdlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten
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—— Stom EUR 3.157 | 2.985 | 2.990 | 3.307 | 3.142 | 3.714 | 2.805 —— Strom MWh 15 | 14 | 156 | 15 | 15 | 16 | 12 spez. Kosten 9,44 EUR/NGF...1,47 EUR/V Hephath
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Nutzung EUR 569 | 260 | 60 |1.108]3.024| -904 | -136 Nutzung MWh 13 5 1 28 | 66 | 20 | -3 Ny 2§2§322§2E§§§}A2M
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Abkiirzungen: T=Ta
DF=Dachfliche, VF=Ve

nd, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m>=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=Z&hlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,
iegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Geb4ude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. B 20 20 20 TS =R 2021 Energieklasse: C 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung,Strom,Wasser:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). Heizung 203 kWh/(m?2a)
Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). Bei Wasser sind Kosten = Ab-, Frisch-, Regenwasser und Verbrauch in m* = Frischwasser. 1291_zSH-Heizunganteil=18,4% OH Strom 23 kWh/(m2a)
Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die 1291 ZSW-Wasseranteil=15,4% NRI

ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabh&ngigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). SRRy (RIS T D S gt R e mo 20(’ 300| 400| 500/ 600 700|

Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva-in-neukoelln.de sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... | A BlA Cl D| E F G|
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